

## 2月4日晚8时 看北京冬奥会开幕式

时长约 100 分钟,演员规模约 3000 人,广场舞亮相暖场

## 据新华社报道

北京 2022 年冬奥会开幕式 22 日晚在 国家体育场"鸟巢"举行了带妆彩排,而在 开幕式表演之前,拥有广泛群众基础的广 场舞也点燃了现场的气氛。北京冬奥会和 冬残奥会开闭幕式总导演张艺谋在接受新 华社记者采访时,介绍了最新准备情况。

据悉,北京冬奥会开幕式将于2月4日晚8时正式开始,而在开始之前,约有30余分钟的暖场环节。在22日的彩排中,暖场环节的广场舞表演由最小5岁、最大70多岁的表演者担纲,他们尽情展现不同的

风采,表达中国普通百姓对冬奥会的期待。

张艺谋说,与以往的热场邀请主持人和明星进行串烧表演不同,北京冬奥会的开幕式热场没有主持人,同时更强调人民性。"中国是广场舞大国,在任何一个城市都可以看到,人民生活幸福了,才会去跳舞唱歌,所以我觉得(广场舞)非常好。"他说。

对于这场广场舞的暖场,张艺谋一开始就明确不找专业演员,而是计划从全国各地找普通人。"后来因为疫情原因,最终参与表演的主要以北京和河北两地为主,人员也不全是'大妈',而是儿童、大中小学学生、老年人等等都有,不同年龄段的普通人在这一国际舞台上秀自己。开幕式是大年初四,我也希望这些普通百姓可以向

世人展现我们过年的氛围。

作为暖场表演的分场导演, 孟艳介绍说, 这次表演可以称作"中国式行进广场舞"。"我们导演团队进行了精心设计,把每个年龄段的激情、热度、情感表现出来,希望通过这种'中国式行进广场舞'的表达, 展现我们的口号'一起向未来', 让世界感受到我们的这份激情和邀约。"

此前,据张艺谋介绍,考虑到节俭办赛、天气寒冷、疫情防控等因素,本届冬奥会的开幕式时长大约 100 分钟,演员规模约 3000 人,与 4 个小时、约 15000 人的2008 年奥运会开幕式相比,真的不一样。

张艺谋说,为了这场演出,他们已经准备了两年半左右的时间,现阶段的主要任务就是不断磨合、不断熟练,发现小的问题

和隐患,不断地去克服。"到这时候,几乎每天都要排练,白天、晚上24小时不歇着。不是带人的排练,就是演出装置的排练,现在每一秒、每一分都要抓紧。"

由于本次冬奥会期间,鸟巢不举办赛事,这给了开闭幕式团队更多的空间和时间。"由于鸟巢只承办冬奥会和冬残奥会开闭幕式总共4场仪式,所以我们很早就可以进场,对场馆也进行了一定的改动、升级。"张艺谋说。

对于鸟巢里的新科技,张艺谋举例说,可以通过地面的屏幕来实时捕捉演员的行进轨迹,从而实现演员与地屏的互动。"2008年开幕式我们曾经讨论过这个技术,当时还无法实现,现在就可以做到了"



## 据新华社报道

记者 21 日从北京 2022 年冬奥会和冬 残奥会组织委员会了解到,北京冬奥会火 炬传递将于 2月 2日至 4日在北京、延庆、 张家口三个赛区进行。北京冬残奥会火炬 接力将于 3月 2日至 4日进行。

冬奥会火炬传递在北京赛区设4个点位,延庆赛区设2个点位,张家口赛区设5个点位,张家口赛区设5个点位。2月2日,将举行北京冬奥会火炬

接力启动仪式。随后,火 炬将在北京奥林匹克森 林公园、北京 冬 奥 公 园 传 递;3日上午,将在延庆的八达岭长城和世界葡萄博览园传递;下午将在张家口阳原泥河湾考古遗址公园、张北德胜村、张家口工业文化主题公园、崇礼富龙滑雪场、张家口大境门遗址传递;2月4日,将在颐和园、北京奥林匹克森林公园和大运河森林公园传递,其中奥森公园将迎来闭环内的"奥林匹克大家庭"约50名火炬手。

本次火炬传递的一大亮点,是把机器人和自动驾驶融入传递场景中。在冬奥公园,将由水陆两栖机器人与水下变结构机器人在水下完成火炬传递。这将是奥运史上首次机器人与机器人之间在水下进行火炬传递。此外,在首钢园内还将由自动驾驶汽车完成一段火炬传递。

北京冬残奥会火炬接力将于3月2日至4日进行。其中火种汇集仪式3月2日

下午在天坛公园举行,来自英国曼德维尔,以及北京、延庆、张家口三个赛区的共9处城市火种汇集成本届冬残奥会的官方火种。火种汇集仪式后,火炬传递将在天坛公园、张家口市民广场、崇礼太舞滑雪场、蔚县暖泉古镇、怀来官厅水库湿地公园和北京世园公园,以及北京市残疾人文化体育指导中心、中国残疾人体育运动管理中心和北京冬奥组委驻地进行。

据透露,在2月2日和3日的火炬传递结束后,还将举行北京和张家口的城市晚间展示活动,让火炬传递过程更加精彩纷呈。火炬传递期间,冬奥组委官方微信视频号将发起活动,并通过微博、抖音、快手、B 站等平台进行宣传推广,民众参与互动可获得官方电子证书,成为"火炬网络护跑手"。

